



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

**ДЕПУТАТ**  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

*8 апреля 2022 г.*

№ *002/136*

**Председателю Правительства  
Российской Федерации  
М.В.МИШУСТИНУ**

Депутатский запрос

**Уважаемый Михаил Владимирович!**

В соответствии с Государственной программой Российской Федерации «Доступная среда» занятость инвалидов трудоспособного возраста к 2020 году должна была достичь 40 процентов, а к 2025 году – более 51 процента. Между тем, в настоящее время, по данным Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, работают менее 30 процентов инвалидов трудоспособного возраста, а, по данным Росстата, на 2020 год этот показатель составляет 19,7 процента.

Общее число работающих инвалидов в последние годы существенно сокращается. При этом, с учетом повышения пенсионного возраста число инвалидов трудоспособного возраста значительно возрастет, в результате чего показатель занятости инвалидов трудоспособного возраста еще более снизится.

В обеспечении занятости инвалидов значительную роль играют предприятия, массово использующие труд инвалидов, прежде всего предприятия общероссийских общественных организаций инвалидов.

В связи с тем, что создание условий труда для инвалидов требует значительных затрат, а производительность труда инвалидов, как правило, ниже производительности труда здоровых людей, указанные предприятия оказываются значительно менее конкурентоспособными по сравнению с другими предприятиями. По оценке специалистов Минпромторга, исходя из данных на 2016 год, рабочее место инвалида в системе предприятий Всероссийского общества слепых требовало дополнительных затрат в среднем 65 тысяч рублей в год, а на предприятиях с современными технологиями – значительно больше – 140-150 тысяч рублей.

Таким образом, предприятия, массово использующие труд инвалидов, могут успешно работать только при условии их поддержки со стороны государства.

Значительный ущерб деятельности предприятий, массово использующих труд инвалидов, в 2020 – 2021 годах был причинен пандемией новой коронавирусной инфекции. Так, в апреле - июне 2020 года деятельность 63 из 169 предприятий ВОС была приостановлена, а на 80 предприятиях объем производства упал на 60-80 процентов.

Одним из немногих инструментов государственной поддержки предприятий, массово использующих труд инвалидов, являются субсидии из федерального бюджета на государственную поддержку общероссийских общественных организаций инвалидов, которые последний раз индексировались при принятии федерального бюджета на 2019 год.

Указанные субсидии лишь частично покрывают уплаченные организациями и их предприятиями страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации и расходуются по преимуществу на уставную деятельность этих организаций. Предприятия общероссийских общественных организаций инвалидов получают лишь небольшую часть этих средств.

Санкционная политика стран Запада оказывает значительное негативное влияние на положение многих предприятий, массово использующих труд инвалидов, в особенности предприятий, работающих в кооперации с предприятиями автомобильной промышленности. Часть оборудования и расходных материалов в России не производится.

Государственная Дума дважды: при приеме Федерального закона «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и Федерального закона «О федеральном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» рекомендовала Правительству Российской Федерации рассмотреть вопрос об увеличении поддержки общероссийских общественных организаций инвалидов, как на приоритетного социального направления.

Отвечая на мой вопрос во время отчета Правительства Российской Федерации в Государственной Думе 7 апреля 2022 года, Вы высказали намерение увеличить в 2022 году объемы субсидий общероссийским общественным организациям инвалидов.

В связи с изложенным, прошу Вас, уважаемый Михаил Владимирович, решить данный вопрос в возможно более короткие сроки.

С уважением,

*Смолин*

О.Н.Смолин